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Készülődések — hétfőre.
— jan. 22.

Lázas izgalommal néz az 
egész politikai világ a hétfői 
nap parlamenti eseményei elé, 
amidőn az uj kormány bemutat
kozik s Khuen gróf előterjeszti 
ama programmot, melynek alap
ján ők kormányt vállaltak s a 
mely vállalkozásukhoz parlamenti 
pártot keresnek.

Gróf Khuenék részére előle
gezett bizalommal egyik parla
menti pártnál sem találkozunk, elő
legezett bizalmatlansággal azon
ban a pártok nagyobb részénél. 
Valósággal a túlzásba csapong- 
tak már helyenkint a vélemé
nyek, midőn arra biztatták a pár
tok vehemensebb tagjait, hogy 
Khuenéknak még csak a parla
mentbe való bejutását is tegyék 
lehetetlenné, a miniszterelnök 
kormányprogrammját ne hallgas
sák meg. Hát ez egyszerűen el
lenkezik úgy a magyar lovagias
sággal, mint a parlamentárizmus 
alapelveivel. A túlzóknak gróf 
Andrássy Gyula szavait ajánljuk 
megfigyelésre, ki azt mondta 
búcsú beszédében a belügymi
nisztérium tisztviselőinek : „dol
gozzanak úgy, hogy az alkotmá
nyos államélet fennakadást ne 
szenvedjen".

E szavak, melyek egy minisz-
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terium tisztikarához voltak in
tézve, intő szózatul szolgálhat
nak a nagy politika mezőin küz
dőknek is. Az alkotmányos ál
laméletet megakasztani nem sza
bad, egészen a legvégsőkig. Már 
pedig mielőtt hivatalosan ismer
nék az uj kormány programmját, 
mielőtt tudnók azt, hogy milyen 
szempontok képezik irányelvét; 
abszolutizmus vagy alkotmányos
ság-e az az ut, amelyen haladni 
akar: prejudikációra nincs sen
kinek joga. A király hatalmi kö
rébe tartozik a kabinet kineve
zése; a király az alkotmányos 
formák betartásával mentette fel 
az előző s nevezte ki az uj kor
mányt, ez utóbbinak programra 
ját tehát erkölcsi kötelessége a 
pártoknak meghallgatni. Igen tér 
mészetes, hogy ha ez a pro 
gramm nem elégíti ki a párto
kat, sőt pláne ellentétes talál 
lenni a nemzeti követelmények 
kel; nem biztosítja a nemzet jo
gos kívánalmainak teljesedését: 
akkor erkölcsi kötelessége a 
pártoknak az ellen és az annak 
megvalósítását célzó kabinet el
len harcba szállani, működését 
lehetetlenné tenni. Ezt párán 
csolja a józan belátás, a helyes 
politikai érzék s nem időelőtti 
háborút, az úgyis rendkívül zi
lált viszonyoknak időelőtti el 
mérgesitését.

A minden áron harcra vá
gyók most vehemensül támadják 
úgy Andrássyt, mint az összes 
mérsékeltebb politikusokat. Sze 
mére vetik az alkotmánypárt ki 
váló vezérének, hogy „lelkében 
összeforrott a katonai követelé
sekkel". Hát ez valóban különös 
Egy olyan politikus, akit esz
mék, elvek, nemzeti jogok meg
valósítására irányuló törekvések 
vezérelnek : ne legyen e lelké
ben összeforrva elveivel ? Hát 
bűn ez ? No ha bűn gróf An
drássy Gyulánál és pártjánál az, 
hogy katonai téren a királytól 
engedményeket kíván, — akkor 
Justh és pártja is bűnös, mert 
lelkűkben ők is összeforrottak a 
különbank dátumával, sőt any- 
uyira összeforrottak, hogy emez 
elfogultságukkal bontották fel a 
békés politikai helyzetet, a nyu
godt, eredményes munka utján 
3 éven át oly szépen haladott 
parlamentáris életbe üszköt dob 
tak, előre harcot hirdettek és 
provokáltak, végtelen kárára a 
nemzetnek.

A legutóbbi napon annyiban 
javult a helyzet, hogy a Gál Sán 
dór képviselőházi elnök által egy
behívott pártközi konferencia elől, 
melyen ugyan Khuen nem vehet 
részt, nem zárkóztak el Justhék 
sem, akik pedig tegnapelőtt még 
azt hirdették, hogy nem tárgyal

nak. E konferencia ad irányítást a 
pártok hétfői magatartásának.

Azt Khuentől sem lehet jog
szerint megtagadni, hogy a nem
zethez ne szólhasson. Ezt pedig 
nem teheti máshol és hivatalos 
formában, mint a nemzet színe 
előtt, a parlamentben. Ha pro
gramúi ja nem válik be, cseleked
jenek a pártok a nemzeti érde
kek védelmének megfelelően; in
dítsák meg ellene a legvehemen- 
sebb küzdelmet, de meghallga
tása nélkül, előre a szélsőségig 
harcolni ellene, ez nem volna 
illő a parlament méltóságához, 
de túl is haladná törvényes jog
körét.

Előrelátható, hogy bár a 
parlament megfogja hallgatni 
Khuenékat hétfőn, de mert prog- 
rammjuk semmi olyast nem hoz, 
mely a képviselőház támogatását 
részükre megnyerhetné, egyben 
meg is kapják azt a bizalmatlan- 
sági szavazatot, mely ez alka
lommal világosan a marsruta 
jellegével bir. így a Khuen kor
mány részére nem marad főn 
más: mint lemondani. Vagy le
mondanak, vagy abszolutizmust 
kísérelnek meg, — majd elválik ; 
csak egy a bizonyos: hogy a 
politika terén ziláltabb viszonyok 
előtt állunk, mint aminők eddig 
gyötörték közéletünket.

Judit.
A .Zemplén* számára irta: Balogh Irma.

Sztankay Judit sürü fehér selyem 
fátyollal lefátyolozva nyitott a „Bris
tol" egyik szobájába. Herendy Mi
hály, aki szivarozva a pamlagon fe
küdt meglepetten, hangos fölbiáltás- 
sal talpra ugrott s nem tagadhatta, 
hogy nehány másodpercig valami ért
hetetlen, szinte nevetséges zavarral 
nézett a leányra.

— Régen volt ennyire meglepetve, 
nemde ? — kérdő a leány szintén za
vartan s fátyolét hátra vetette. Arca 
olyan volt, mintha az alkonyat bíbor 
ragyogásában megfürösztötték volna.

Ennyire kellemesen még soha 
válaszolt Herendy s a leány elébe 
nyújtott kezét melegen megszorította. 
Majd olyan természetességgel, mintha 
magától értetődött volna, derékon 
fogta s a pamlaghoz akarta vezetni.

A leány arcának biborszine egy
szerre kialudt s heves mozdulattal 
kiszakítva magát, tompa hangon 
mondá:

— Tehát való igaz, hogy egy 
leány büntetlenül nem lépheti át egy 
férfi szobájának küszöbét 1 En külön
ben rá is szolgáltam . . •

— De Judit! . . . A másfél év
előtti intim barátságunk ...

— Tudom, az adja meg magá
nak a jogot, hogy félreértsen, hogy .. • 
hogy arcátlanul viselkedjék — mondá 
a leány véghetetlen keserűséggel s 
egy zsöllyébe ült, melyet Herendy 
elébe tóit. — Herendy, intim barát
ságunk emléke hozott ide kezdett 
a leány bizonytalan és színtelen han
gon beszélni — azaz voltaképpen 
nem is az, de az a levél, melyet meg
foghatatlan könnyelműséggel Írtam 
magának. Mást nem bízhattam meg, 
hogy levelemet elkérje magától, de 
nem is Írhattam, mivel féltem, hogy 
levelem felesége kezébe kerül s há
zas életének békéjét teljesen meg
bontja. „

Herendy szép, éles metszésű ar
cán felesége említésére valami sötét 
árny suhant el, de nem szólt semmit, 
csak a leányt nézte, aki sem szép, 
sem junói alak s még is egész lényén 
olyan megvesztegető, lebilincselő báj
jal, hogy a férfiak, banálisán szólva : 
bomlanak utána. Másfél év előtt saját 
klimatikus fürdő helyén ismerkedett 
meg vele s alig, hogy meglátta, ő is 
utána bomlott, utána rohant és a le
ány — megállóit. Gyöngéd, sajátsá
gos viszony fejlődött közöttük. A vi 
szony erősen belemarkolt a leány 
lelkiismeretébe, tisztesógérzetóbe s 
még sem volt képes szabadulni tőle. 
S Herendy, mert nem láncolhatta ma
gához teljesen, majd utána őrült. Úgy 
volt vele, mint saját árnyékunkkal

vagyunk: ha utána nyúlunk, fut elő
lünk. Gyakran dühösen, szinte bru
tálisan rátámadt, hogy nincs miatta 
egy pillanatnyi nyugta, hogy miatta 
minden dolgát elhanyagolja, ő meg 
csak mosolyog, ezerszer elmondja, 
hogy érdeklődik iránta, sőt, hogy sze
reti is, de az nem szeretet s még 
kevésbbó szerelem! Hat hét múlva 
aztán a viszony, mert a leány szü
leivel haza utazott, megszakadt s 
azóta még csak nem is látták egy
mást. Ő, Herendy soká nem bírta el
felejteni, küldött is neki nehány lát- 
képes levelező-lapot, de Judit egyre 
sem válaszolt. És most, ime előtte ül 
s zavarában egész lényében valami 
tiltakozással bájosabb, ingerlőbb mint 
valaha volt. Érzi, tudja, hogy most 
is csak mosolyogni fog s kisiklik ke
zei közül.

Judit összeszedte magát s köny- 
nyed, szinte tréfás hangon igyekezett 
beszélni:

— Herendy! másfél éve, hogy 
életemnek első bolondságát elkövet
tem — beleszerettem magába.

— Köszönöm . ..
— Igen, bolondság, könnyelmű

ség volt: maga házas ember s én 
tisztességes, korrekt leánynak tud
tam magam. Mai napig képtelen va
gyok megérteni, hogyan eshetett meg 
velem ?!

— A szerelem azért hatalom, 
mert akaratunk fölött áll.

— Akkori vallomása, epekedése 
s a fölötti igaz sajnálkozásom, hogy 
házaséletében nem boldog, megvesz
tegettek s szivem megtelt valami le
írhatatlan forrósággal s ha agyam 
valami isteni csoda folytán nem őrzi 
meg józanságát, barátságunknak rossz 
vége lehetett volna. Oh, Istenem gon
dolni sem szeretek rá 1 Azt mondják 
a tokaji bor a fejet mindig szabadon 
hagyja, az én szerelmem tehát tokaji 
bortól való mámor volt.

— S én még is nagyon szívesen 
emlékszem rá vissza; nagyon meg
kínzott, de azt a gyötrelmet újra 
örömmel viselném el — viszonozta 
Herendy halkan s szemei kissé össze- 
huzóutak s meleg csillogással pihen
tek a leány beszélő ajkain.

— Arról többé szó sem lehet 
Herendy, de hát minek is beszeljük 
ezeket ? 1 Csak azért, egyedül csak 
azért jöttem, hogy levelemet vissza 
kérjem magától. Adja vissza, kérem! 
Az a levél másfél éve szünetlenül 
zaklat s halálra nyugtalanít. Nyug
talanít, mert veszélyezteti a maga 
családi békéjét és tönkre teheti az 
én jó hírnevemet.

— Elégettem.
— Szavára ?
— Szavamra.
— Oh, miféle megkönnyebbülés! 

De igazán ?
— Nincs oka, hogy szavamban 

kételkedjék, Judit. Most is gyötör.
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Sorakozzunk.
— jan. 91.

Egyesülésben van az erő s csak 
egy egységes hadsereg szállhat síkra 
az ellenséggel, mert az ellenfélnek 
imponálni csak a tömeg nagysága, 
szervezete tud. Ha szétszórtan, érde
keink védelmére nem egyesülve élünk : 
felhangzó jaj-kiáltásaink visszhangra 
nem találnak, erejük nincsen.

Nálunk, ahol mindenki tele van 
jogos panasszal, hol lépten-uyomon 
halljuk a megdönthetetlen igazságok 
hirdetését: általánosan ismerik ke
reskedelmünk bajait, melyeknek or
voslására azonban nem siet senki. A 
mulasztásokat mindig csak későn is
merjük föl, kritikát felettük csak 
utólagosan gyakorolunk, bosszanko
dunk, türünk és szenvedünk, tétlenül 
nézzük mellőzésünket, de egyáltalán 
nem teszünk semmit, hogy a társa
dalom felismerje, hogy a kereskede
lem a civilizáció úttörője és annak 
felvirágzása szerves kapcsolatban áll 
a néposztály minden rétege létének 
vagy nem létének kérdésével.

Mindez csak azért van, mert 
szervezetlenek vagyunk. Nálunk sok 
kereskedő van, de nincs kereskede
lem, széjjel szórtan élünk, nincsen 
közös templomunk bajaink feltárására, 
nincs vezetőnk, ki irányítana, csak a 
kávéház asztalánál mondjuk el egy
másnak, ami nekünk fáj, azután út
jaink ismét ketté válnak és a játék 
folytatódik.

A helybeli csizmadia-társulat pél
dául szervezeténél fogva egy faktor, 
akivel mindenkor számoltak és szá
molnak, mig egy húszszorta akkora 
számú kereskedő-osztálylyal senkisem 
törődik, olyan, mint egy mostoha gyer
mek.

Ne kutassuk azt, hogy mi okozta 
az eddigi szervezetlenséget, ne eleve
nítsük fel, hogy a múlt kísérletei 
miért hiúsultak meg, amidőn alkotni 
akartak, mert most a tett ideje van

ZEMP

és a baj, a rossz helyzet elég érett 
arra, hogy az önző egyéni érdekekre 
a soha fel nem támadó feledés fátyo
lét borítsuk és az egyesülés eszméjét 
karoljuk fel igaz lelkesedéssel.

Sorakozzunk egy táborba, hiszen 
sohasem volt az szükségesebb, mint 
ma, amidőn a politikai égboltozatot 
is sötét fel legek borítják, amidőn nem 
is sejthetjük, mit hoz a jövendő. — 
Nekünk kereskedőknek, mindenre ké
szen kell állam", hogy minden keres
kedelemellenes mozgalmat idejekorán 
visszaverjünk. Sorakozzunk és saját 
erőnkből keltsük uj életre a közelmúlt
ban alakított „Kereskedelmi Kör"-1 
s ne riadjunk vissza áldozatoktól sem, 
mert az áldozat majd idővel bőven 
meghozza gyümölcsét. Mi kereskedők, 
akik annyit áldozunk mindenféle egy
letre és segédkezet nyújtunk minden
féle nemes mozgalomhoz, ne feled
kezzünk meg egyszer magunkról sem. 
Hiszen már alig van a vidéknek egy 
városa, ahol kereskedelmi kör ne ál
lana s aki ismeri a vidéki keres
kedelmi körök működését: tudhatja, 
hogy mily fontos szerepet visznek 
azok a kereskedelmi élet irányításá
ban. Ott van forrása, melegágya min
den eszmének, az nevel és ad a tár
sadalomnak modern kereskedőt és az 
fejleszti az összetartozási érzelmet.

Mindenütt hallom, hogy a keres
kedők önerejükből egy kört fel nem 
tarthatnak, mert fényt és pompát kell 
kifejteni, hogy saját otthonukba ott
honosan érezzék magukat. Én ezt a 
nézetet nem vallom ; kezdetben nem 
kell fényesen berendezkednünk, jövő
ben pedig fejlődhetünk. Egy keres
kedelmi kör Sátoraljaújhelyben virá
gozni fog, mert tudatában vagyok, 
hogy a társadalom minden intelligens 
rétege csatlakozni fog hozzánk, mert 
kell, hogy mindenkit áthasson az a 
gondolat, hogy fényt, kultúrát, mű
vészetet csak egy kereskedelemben 
gazdag város fejthet ki s ott ahol a 
kereskedelem pang, ott stagnál min-
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7áZ7Ismerjük fel a helyzet tartha
tatlanságát, fogjon össze a kereskedő
társadalom, hogy egyesült erővel so
rakozzunk és adjunk hajlékot a haj
léktalanoknak. A Kereskedelmi Tár
sulat működése egyoldalú, annak üd
vös volta más hatásaiban érezhető s 
így vagyunk az „Omke“ kerületi 
működésével is. Nekünk első sorban 
lokális jelentőségű intézményekre van 
szükségünk, olyannal pedig nem ren
delkezünk.

Nem a magam, hanem egy nagy 
közönség nevében, mindnyájukhoz 
fordulok azzal a kéréssel, hogy ve
gyék a hivatottak az építés munkáját 
kezükbe s igyekezzék mindenki köz
katona módjára a mü létesítésében 
részt venni, hogy felépíthessük azt 
sziklaszilárd anyagból úgy, hogy a 
kereskedők otthona bevehetetlen vár 
legyen 1

Schweiger Márk.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Rendkívüli városi közgyűlés. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép 
viselőtestülete január hó 25-én d. 
u. 3 órakor rendkívüli képviselőtes
tületi közgyűlést és az ezen közgyű
lésről felveendő jegyzőkönyv hitele
sítése céljából január hó 27-én d. u. 
3 és fél órakor hitelesítő közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgyai a követke
zők : 1. A tanács jelentése a vágó
hídi mérleg beszerzése tárgyában. 2. 
Alispán intézvénye a pénztár vizs
gálatok jegyzőkönyveinek beterjesz
tése tárgyában 3. Bizottsági jelentés 
a polgármesteri hivatal átadásáról s 
átvételéről. 4. Villany világítási és erő
átviteli r. t. felebbezése a tanácsi ha
tározat ellen. 5. Pénzügyi, bizottság 
jelentése Dr. Nyomárkay Ödön favé
tele tárgyában. 6. Adóügyosztály ve
zetőjének előterjesztése az adóügyosz
tályban megüresedett állások betöltése 
s személyzet szaporítása tárgyában. 
7. Illetőségi ügyek. 8. Csendőrségi 
laktanya egy lakásának a bérletből 
kibocsátása iránti kérelme. 9 Cse
repes korcsma további hasznosítása 
iránt tanácsi javaslat. 10. Móricz Já

nos hivatal szolga pótléka tárgyában 
kelt törvényhatósági határozat. 11. 
Sztankó Zoltán helyettesített dijnok- 
tól a hivatalos eskü kivétele. 12. Ipar- 
tanonc iskolai bizottság kiegészítése. 
13. Tanácsi jelentés, hogy a köze" 
készség elleni kihágási ügyekben az 
eljárással és ítélkezéssel 1910. már
cius 1—ig dr. Kelner Győző h. g. 
tan. bízatott meg. 14. Mikszáth Kál
mán jubileuma tárgyában tanácsija- 
vaslat. 15. A vágóhid 1909. évi be
vételeinek bejelentése. 16. Izr. nő
egylet kérvénye színházi dij elenge
dése iránt. 17. A gyámpénztár vizs
gálatához két képviselőtestületi tag ki
küldése. 18. Polgármesteri emlitvény 
a vörös ökör helységei felmondása 
iránti intézkedés tárgyában. 19. Ta
nácsi határozat 1910. május 1—ig a 
csendőrség részére a régi kórház épü
letéből lakhelység bérmentes átenge
dése iránt. 20. fíasenörl Ede 8241. 
K. 51. fill, követelése kiutalása tár
gyában tanácsi javaslat.

)( Megüresedett állások. Tőkete- 
rebes nagy Községben, valamint a 
szinnai körjegyzőségben egy-egy 1000 
kor. fizetéssel rendszeresített segéd- 
jegyzői állás üresedett meg. A pá
lyázati kérelmek január hó 31-ikéig 
a gálszécsi, illetve február hó 13-ig a 
szinnai járás főszolgabirájához adan
dók be. — Lask községben a köz
ségi szülésznői állás üresedett meg, 
melyre a község képviselőtestületéhez 
intézendő s február hó 24-ikéig be
adandó kérelemmel lehet pályázni. 
Megüresedett a községi szülésznői ál
lás Bánóczon is s erre vonatkozó pá
lyázati kérelmeket febr. hó 26-ikáig 
fogad el a község képviselőtestülete.

HÍREK.

Háziipari kiállítás
Sátoraljaújhelyben.

— jan. 21.
Folyó hó 20-ikán a városháza 

tanácstermében háziipari kiállítás nyílt 
meg Dókus Gyuláné, Dókus Gyula 
alispán s dr. Reichard Salamon pol
gármester védnökiele alatt, melyet — 
mint jelentettük — a kalotaszegi kézi 
ipartermékek értékesítésére alakult 
kőrösfői iparpártoló szövetkezetnek

— Bocsásson meg!
— És nemde már teljesen kijó

zanodott ? — kérdé Herendy minden 
átmenet nélkül s előre hajolva, feszül
ten leste a leány válaszát.

Judit egy-két pillanatig habo
zott, aztán hősies közönynyel, — 
mert hát Herendy sohasem felejtette 
el s folyton vágyakozott utána — 
válaszolt:

— Teljesen. Ha nem az a levél, 
azt hiszem nem láttuk volna többé 
egymást. Amióta Erdőaljáról haza 
jöttem: a lapokban a szállodák ven
dégeinek névsoránál egyebet nem ol
vastam, mig végre ma a Bristolban 
rá akadtam nevére! Megszöktem ha
zulról s mivel dolgomat elvégeztem, 
áldja meg a jó Isten, Herendy! — 
emelkedett fel a leány s távozni akart.

— Ne menjen még el Judit 1 
Kérem üljön le, hogy legalább még 
egy kicsit lássam ! Mondja, hogy van ? 
Kigyógyult abból a bajból, melynek 
köszönhetem, hogy életének egyetlen 
bolondságát elkövette ? Ha nem a 
fürdőm, talán sohasem találkozunk. 
Higyje meg Judit, őszinte, lángoló 
szeretettel szeretem s kegyed életem
nek egyetlen igaz vonzalma, a többi 
csak afféle képzelődése volt szi
vemnek.

A leány erőltetve, tompán fel
nevetett :

— Ne folytassa Herendy .. . 
Nincs értelme — mondá fojtott han
gon.

Herendyt könnyű bódulat fogta 
el s szemeit lázas forróság kápráz
tatta.

— Nem jön ez idén is Erdőal
jára ? Látom rossz, fővárosi színben 
van, jöjjön! Ugye eljön ? Jöjjön a 
kedvemért Judit. ígérem jól, korrek
tül fogok viselkedni, nem leszek egy 
percre sem terhére, megelégszem 
puszta látásával is — beszélt a férfi 
esengve, lágy, meleg hangon s a leány 
keze után nyúlt, de a leány egy lé 
péssel hátra lépett s nem engedte 
kezét megfogni — „nem bizolt saját 
erejében sem. Már Ő is szédült, tá
vozni akart s még sem birt elindulni.

— Ez idén sehova sem mehe
tünk, papa üzletei rosszul mentek s 
Oszkár sok adósságot csinált, szóval 
nincs apró pénzünk.

Herendy, aki már körülbelül úgy 
érezte magát, mintha égő étherbe 
dobták volna, hirtelen előre hajlott 
s suttogva mondá:

— Adok én, csak jöjjön 1
A leány arca halálra vált. Fejét 

kissé leengedte, mintha könnyelmű
ségének jól megérdemelt büntetését 
megadással fogadta volna.

Herendy látva a leány sápadt 
arcát, egyszerre magára ocsúdott s 
hebegve, akadozva igyekezett sza
vait helyre igazítani;

. ~ bölcsön fogom adni, kölcsönt 
mindenki elfogadhat. . .

Ist®n ve*e 1 ~ köszönt Judit, 
anélkül, hogy Herendy mentegető

szavait figyelembe vette volna. Az 
ajtóban azonban hirtelen megállóit, 
mintha váratlan gondolata támadt 
volna s a Sfinx titokzatos mosolyá
val kérdé: -

— Mennyit szánt nekem ?
— A mennyit parancsol.
— De még is V
— Mondjuk : kétezer koronát.
— Kétezer koronát . . . Adjon 

nekem a kétezer koronából ezret, 
tiszta nyeresége ezer korona lesz; 
látja a családban én örököltem atyám 
üzleti szellemét — nevetett fel halkan. 
Mikor ide jöttem egy nagyon sze
gény asszonynyal találkoztam. Az 
asszony özvegy, három gyermeke 
van s az uriosztályhoz tartozik. Mi
kor köszöntöttük egymást, kimond
hatatlan vágy támadt bennem nyo
masztó helyzetén segíthetni. Aztán 
még két afféle család jutott eszembe. 
Maga pénzt ajánlott fel nékem He
rendy, pénzt, melyet én nem fogad
hatok el s a melyre magának úgy 
látszik szüksége nincs. Gondolataim 
logikusan társultak s ima — kérek — 
nyújtotta ki kezét.

— Ezer örömmel! — kiáltott fel 
Herendy a megkönnyebbülés hangján 
s tárcájából egy csomó bankjegyet 
vett ki.

A leány szemei sajátságos tűzzel 
gyultak ki s a villamos csengő gomb
ját megnyomta:

Otthon kérdőre vonnának 
honnan a pénz, engedőimével innen

fogom elküldeni — beszélt s keztyüit 
hirtelen lehúzta s az elősiető pincér
től utalványokat kért. Az imént na
gyon megsértett, annyira még sem 
szolgáltam rá, de most megbocsátok, 
igen boldoggá tett ezzel a pénzzel — 
beszélt a leány s csodálatos módon 
megváltozott, mintha feje s egész 
alakja körül valami fény lebegett 
volna, melynek egyik ragyogó su
gara rá esett szemeire, beszélő aj
kára. Olyan lehetett magyarországi 
szent Erzsébet, mikor alamizsnát osz
togatott. Herendy érzéki mámorát a 
leány alakját körül folyó fény fel
szívta s eddig ismeretlen megindult- 
sággal nézett a leányra, majd mikor 
azt látta, hogy az Íróasztalhoz ül s 
Írni kezd, kérdé:

— Nemde három családról tett 
említést ?

— Annyiról.
— Oda adom az egész kétezer 

koronát, hadd legyen boldogsága 
teljes.

Oh ! — kiáltott fel Judit olyan 
hangon, a milyennel az angyalok hí
rül adhatják az Urnák, ha a földön 
valami néki tetsző dolog történik s 
kezét oda nyújtotta Herendynek :

— Köszönöm Herendy.
Es az a meleg kézszoritás nem 

gyújtotta meg újra a férfi vérét, sőt 
ellenkezőleg lecsillapította s megille
tve, valami áhítattal csókolta meg 
a kis kezet . ..

= Legjobb minőségű------
plüs, lódén és nyúlszőr halapoh

szőrme és leden sapkák

SZEMES LIPÓT
kalap- és úridivat üzletében 

Sátoraljaújhely, /Stér, a megyeházával szemben.

isragrjr választók: 
féhí rnemiiek, flanel! ingek, gya* 
mellények, vadász harisnyák, trl 
áruk, téli keztyük, boka-védők i 

téli uridivat cikkekben.
„ ,y®fódl JAEGER tanár féle alsó ruhásat. 

^Valódi szentpéterl hó és sárcipők & védjegyg
A ago nyak és gallérvédő. — Finom férfi cipői
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Budapesten most létesített központi 
telepe rendez az ország jelentékenyebb 
vidéki városaiban.

Kalotaszeg hegyvidéki községei
nek magyar lakossága — tudvalevő
leg — évtizedek óta kézi iparűzéssel 
keresi meg kenyerét. A szegénysorsu 
magyar lakosság ezt a kézifoglalko
zását idők során át valósággal a mű
vészetig vitte s hamisítatlan magyar 
motivumu alkotásaival országszerte 
közfeltünést keltett fel.

Ezen tetszetős, gondos kivitelű 
s magyar stylusu ipartermékek érté
kesítésére alakult meg azután Kőrös
főn az iparpártoló szövetkezet, mely 
lobogóján a „ne csak jelszavakkal, 
de tettel is pártoljuk a hazai ipart !* 
jelszavával a fővárosban központi te
lepet létesített s elhatározta, hogy 
Bokor Imrének, a budapesti telep 
igazgatójának vezetésével vándorkiál
lítást rendez a jelentékenyebb vidéki 
városokban.

Nemes céloktól vezetve indult út
jára most is ez a vándorkiállítás, hogy 
az ország nagyobb vidéki városaiban 
is vevőközönséget teremtsen a kalo
taszegi magyar ipartermékek számára, 
melyek leginkább ilyen complett ősz- 
szeállitásban, kiállításban vonják ma
gukra a figyelmet, mint amilyet Bo
kor Imre igazgató Sátoraljaújhelyien 
is rendezett.

Mindenütt meleg pártfogást keres 
s mindenütt méltó elismerést, érdek
lődést vált ki a kalotaszegi kézi ipar
termékek kiállítása, mert kétségtele
nül figyelemre, érdeklődésre hivatott 
minden mozgalom, mely hazai ipar
termékek értékesítésére keres piacot 
az ország területén.

Mert nemcsak a Bánffykunyad 
és Kolozsvár között elterülő Kalota
szeg hegyvidéki községeiben lakó 
szegénysorsu, magyar lakosság felse- 
gitésére hivatott ez az akció, de arra 
is, hogy a nagyközönség figyelmét 
ráterelje a magyar műalkotások párt
fogására minden téren, hol a magyar 
tudás, tehetség, kézi ügyesség és mű
vészeti érzék érvényesülést keres.

Minden hazai iparterméknek be
csesnek kell lenni az országban, s 
kétszeres pártfogást, érdeklődést kell 
kelteni minden alkotásnak, mely e 
mellett még magyar stylusu, magyar 
motivumu is. És éppen azért öröm
mel s nagy lelki gyönyörrel vettük 
tudomásul, hogy a városháza nagy
termében folyó hő 20-ikán megnyílt 
kalotaszegi háziipari kiállítás iránt 
nem volt közönségünk részvéttelen, 
de szép számban jelent meg a kiál
lítás megtekintésére.

A kiállítás rendezése, külső képe 
már magában is meglepte a közön
séget, részleteiben pedig minden ki
állított darab figyelmet, elismerést 
váltott ki a maga számára. Mikor e 
sorokat Írjuk: már csak egy nap: 
a vasárnap áll a közönség rendelke
zésére, hogy a háziipari kiállítást 
megtekintse. Aki lelkének gyönyört 
akar szerezni, feltétlenül keresse fel 
a városháza nagytermét, hol a kö
rösfői szövetkezet magyar motívu
mokban gazdag háziipari cikkei mel
lett megláthatja a kalotaszegi nők 
bámulatos kézi hímzéseit, varrottasait 
s azt a soknevü, ezerféle apróságot, 
mely egyszerűségével, motívumával 
bájt, szépséget visz be magával 
azokba az otthonokba, hol gondo
zásra, ápolásra talál a magyar ipar
termékek szeretető.

A körösfői szövetkezet háziipari 
cikkei: asztalok, állványok, tálcák, 
fénykép- és levéltartók, papírkosarak, 
esernyőtartók, valamint a kalotaszegi 
nők hímezte asztalfutók, tablettek, 
tálcakendők, disztörülközők, kötények, 
szóval a kiállított tárgyak nagy 
anyaga minden egyes darabjában 
Ízlést, finom kivitelt, gondos munkát 
árul el s az árak nem tulmagasak, 
mit bizonyít az is, hogy a kiállítás 
eddigi folyama alatt is több tárgy 
kelt el s több megrendelés történt.

Mindazok, akik már látták a 
gondosan rendezett háziipari cikke
ket : kedves impresszióval távoztak 
el a városháza nagyterméből, osztoz
zék tehát a közönség ama része is 
e kedves impresszióban a kiállítás 
utolsó napjának folyamán, melynek 
még eddig nem volt alkalma meg
tekinteni a kiállított tárgyakat.

— Királyi kitüntetés. Eiszen- 
mann Oszkár pénzügyi tanácsos, sá
toraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazga
tót legfelsőbb helyről magas kitün
tetés érte. Őfelsége ugyanis városunk 
e közkedvelt főtisztviselőjének a kir. 
tanácsosi cimet adományozta. Ez a 
királyi kitüntetés városunk társadalmi 
köreiben őszinte örömet kelt, mert 
arra valóban méltó ember érdemeit 
ismerte el, aki úgy tisztviselőtársai, 
mint ismerősei körében mindenkor 
méltán részesült a közszeretetben s 
közbecsülésben.

— Pénzügyi kinevezés. A sátor
alj au j helyi m. kir. pénzügyigazgató 
Tatár Miklós nagymihályi m. kir. adó
hivatali díjtalan gyakornokot ugyan
azon kir. adóhivatalhoz díjas gyakor
nokká nevezte ki.

— Katonai áthelyezés. Scipiades 
Iván m. kir. honvédfőhadnagyot Sá
toraljaújhelyből Miskolczra helyez
ték át.

— Halálozások. Meleg részvéttel 
értesülünk a szétküldött gyászjelen
tésből arról a súlyos csapásról, mely 
Abelsberg József főgimnáziumi ta
nárt, társadalmunk egyik közszeretet
ben álló tagját érte. A közkedvelt 
főgimnáziumi tanárnak édesanyja 
Abelsberg Alajosné szül. Mach Anna 
úrnő halt el f. hó 21 én, életének 
66-ik évében Budapesten a kiterjedt 
család végtelen nagy gyászára és 
bánatára. A szomorú alkalomból a 
mély gyászba borult család iránt ál
talános részvét nyilvánul meg, mely
ből bőven veszi ki részét Abelsberg 
József főgimnáziumi tanár is, kit 
úgy helybeli mint vidéki ismerősei 
számosán keresnek fel részvétnyilvá- 
nitásaikkal. Az elhalt urinő hült te
temeit folyó hó 23-ikán vasárnap dél
után helyezik örök nyugalomra a bu
dapesti uj köztemetőben. — Részvét
tel értesülünk, hogy Mankovics Já- 
nosné született Pétermann Camilla, 
Mankovits János tarcali jegyző fele
sége folyó hó 20-ikán Tarcalon éle
tének 46-ik évében elhunyt. Az el
hunytban Kula Pál tállyai jegyző 
anyósát gyászolja.

— Áthelyezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Fábry 
Ilona berettői állami népiskolai ta
nítónőt a csongrádi állami népiskolá
hoz helyezte át, Berettőre pedig Sa- 
nek Saroltát rendes tanítónővé ne
vezte ki.

—- A „Szabad Lyceum“-ból. A 
sátoraljaújhelyi Szabad Lyceum va
sárnapi előadása az iparkiállitás miatt 
elmarad. A legközelebbi előadás f. 
hó 30-án lesz, mely alkalommal 
Gyulai Károly polgári leányiskolái 
igazgató fog „A felfedezések törté
nete4* címen előadást tartani.

— Jótékonycélu alapítvány. A sá
torai jaui helyi gyógyszerészek ez éven 
is „Újévi ajándékok megváltása" cí
mén egyszázötven koronával gyara
pították jótékonycélu alapítványukat, 
amely 1910. jan. elsején 2097 korona 
73 fillért tesz ki.

— A monobi vérdráma. Monokon 
folyó hó 16-ikán a falu végén levő 
kereszt mellett a járókelők egy em
berre akadtak, ki vérbefagyva, fején 
iszonyú sebbel, holtan feküdt a föl 
dön. Az akkor még ismeretlen ember 
mellett, kiről később megállapították, 
hogy Sidlóczki Jáuos, a Monok köz
ség mellett levő Kaptár tanyán kerülő, 
ott feküdt véresen a saját baltája is, 
melylyel meggyilkolták az ismeretlen 
tettesek. Sidlóczki ugyanis vasárnap
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délután bement Monokra s ott több 
ismerősével este 7 óráig mulatott a 
korcsmában. Azután hazaindult s 
már nyolc órakor holtan lelték a 
kereszt mellett. A 37 éves embert 
felesége és három gyermeke siratja. 
Az ismeretlen tettes személyének fel
derítésére szigorú nyomozat indult 
meg, de ez még eddig nem vezetett 
eredményre.

— Emlékoklevelek átadása. Gál- 
szécsről Írják lapunknak, hogy a Jó
zsef kir. herceg Szanatórium Egye
sület igazgató tanácsa Figula László- 
nét s Székely Győzőnót, valamint 
Fábián Mariskát és Leffelholcz Ma
riskát — szegénysorsu tüdőbetegek 
javára történt eredményes gyűjtés kö
rül kifejtett lelkes buzgalmuk elis
meréséül — díszes emlékoklevelekkel 
tüntette ki.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. 
Róth Hugó ügyvédi irodáját Zilahról 
szülővárosába Sátoraljaújhelybe Pe
tőfi utca 6. szám alá (a ref. templom
mal szemben) helyezte át.

— Elfogott pincebetörök. Meg
említettük annak idején lapunk egyes 
számaiban, hogy a sátoraljaújhelyi 
„Ungvár" pincetelepen egy ismeret
len, garázda szövetkezet betöréseket 
követett el s behatolva a zárt pin
cékbe : a legjobb borokat lopták el a 
pincetulajdonosok s bortermelők nagy 
kárára. 'Valósággal mindennapossá 
vált már ez a dolog s temérdek fel
jelentés érkezett a rendőrséghez a 
pincebeíörések miatt, de a tetteseket 
nem sikerült sokáig elfogni. A pince
betörő had rövid időközökben Waller 
Mór, Teicli Zsigmondné, Zinner Hen
rik, Bettelheim Sándor, dr. Székely 
Albert és Somogyi Bertalan pincéit 
törte fel s a pincékből temérdek szin- 
bort s palackozott bort tulajdonított 
el. A betörések száma az utóbbi he
tekben már annyira elszaporodott, 
hogy Schmidt Lajos rendőrkapitány 
indíttatva érezte magát, hogy a pin
cetulajdonosokat f. hó 23-ikára érte
kezletre hívja össze, mely az „Ung- 
vár" pincetelep őrzése s a betörések
től való megvédelmezése céljából 
pinceőrök aiklamazását rendelje el, 
mivel a kis számú rendőrség képte
len a város területén kívül az „Ung- 
vár“ pineetelepet is ellenőrizni. Mig 
ez az intézkedés történt: a rendőrség 
folytatta a szigorú nyomozást, amely 
végre eredménynyel járt. A rendőr
ség részéről a nyomozásban: Mata- 
novics Dezső polgári rendőr, Kaszárda 
Gyula őrmester s Spenik János sza
kaszvezető vettek részt s sikerült ne
kik Matta János napszámos és Vaskó 
László kocsis, valamint ifj. Takács 
János személyében elfogni a pincék 
betörőit, kik zsákmányukat részben 
elfogyasztották, elfecsérelték, részben 
pedig elrejtették. A rendőrség a tet
tesek bevallása alapján felfedezte azt 
a rejtekhelyei is, hova az ellopott 
bormennyiség egy része eldugva lett. 
A pinceteleppel szomszédos telken 
elhelyezett viharágyu bódéjába rejtet
ték a betörők zsákmányukat. E he
lyen 6 tizliteres üveg szilvoriumot, 
23 liter eiős asszut, 2 egyliteres üveg 
nehéz szamorodnit, hat félliteres üveg 
nehéz asszut, 170 literes hordóban 
bort, 58 liter asszu esszenciát s több 
palackozott bort leltek a rendőr
ség emberei. A díszes társaságot a 
rendőrség természetesen letartóztatta 
s kihallgatásuk befejeztével átkiséri 
őket a kir. ügyészség börtönébe. Az 
„Ungvár" telepnek pincetulajdonosai 
körében a letartóztatások hire nagy 
megnyugvást keltett.

— Harcászati lövészet. Értesít
jük a város közönségét, hogy a hely
ben állomásozó honvéd zászlóalj le
génysége folyó jan. hó 29-én dél
előtt 9 órától délután 1 óráig a vá
rostól északnyugatra fekvő Ritkahe
gyen harcszerü lövészetet éles töltény
nyel fog tartani. Lővonal: A Bozsva 
pataktól a Feketehegy és Nagy hall

gató felé. Veszélyeztetett községek: 
Hosszuláz, Széphalom, Rudabányács- 
ka, Mikóháza, Kovácsvágási huta és 
az ezek közötti terület. Midőn a vá
ros határára vonatkozó területen a 
fenti időre a közlekedést a polgár- 
mester betiltja, egyidejűleg felhívja a 
város közönségét, hogy a fentebb 
meghatározott időben és a veszélyez
tetett területen saját jól felfogott ér
dekében ne közlekedjék.

— Yincze napja. Ma volt Vincze 
napja, melyhez szőlősgazdák azt a 
hagyományt fűzik, hogy „ha fénylik 
Vincze, megnyílik a pince", —- pedig 
ez az állítás épen a múlt éven ve
szítette el hitelességét, a mikor is 
Vince napja a legragyogóbb téli nap
fénnyel díszelgett bár, a hordók mé
gis üresen maradtak. A már borús 
Vince nap után tehát már ne jöven
döljünk.

— Visszatér a betlehemi csillag. 
Pár hét óta egy periódikus, időnként 
visszatérő üstököscsillag tartja izga
lomban a tudományos világot. Het
venhat évi s százharmincöt napi tá
voliét után május hó 13—15-ikén fog 
ugyanis láthatóvá válni újból az az 
üstökös, melynek keringési idejét 
Halley Edmund angol csillagász szá
mította ki s megjelenését az 1758 
évre előre meg is jósolta. A történeti 
feljegyzések, visszafelé számítva, az 
1456 évig igazolták a tudós számítá
sainak helyességét. Régi Írások be
szélnek róla, hogy a csillag minden 
76 évben (1456 ban, 1531-ben, 1607- 
ben, 1682-ben, 1768-ban s 1834-ben) 
a földön is láthatóvá vált. Az 1456. 
évben való megjelenését például az 
a tény is igazolja, hogy eljövetele 
annyira feltűnt, hogy Calixtus pápa 
nyilvános üstökösüző imákat rendelt 
el. A rendes időközökben megjelenő 
s visszatérő üstökös megjelenési éveit 
azután visszafelé is kiszámították s 
az a vélemény merült fel, hogy ez 
lehetett esetleg a betlehemi csillag 
is, amennyiben a Halley üstökös ne
hány évvel a Krisztus születése előtt 
szintén megjelent s másrészt meg 
tudjuk, hogy a Megváltó zsák ugyan 
időszámításunk előtt mintegy hat év
vel született. Halley üstökösére igy 
ragadt a betlehemi csillag neve a ez 
a csillag fog május hó 13 -15-ikén 
földünkről újból láthatóvá válni.

— Baleset. Folyó hó 20-án este 
nyolc óra tájban szerencsétlen végű 
baleset érte Rosenberg Bernát 10 
éves gyermeket. Olyan szerencsétle
nül csúszott és esett el az utcán, 
hogy jobb lábát térden felül eltörte. 
A baleset érte gyermeknek az első 
orvosi segélyt dr. Szepessi Arnold 
városi főorvos nyújtotta, ki felszálli
tatta az „Erzsébet" közkórházba, ahol 
ápolás alatt áll.

— Lopás. Bényei István építési 
vállalkozó Kossuth Lajos utcai fa
telepéről, mely a régi ref. temető 
tőszomszédságában van, Kotvács 
Sámuel napszámos faszerszámokat 
lopott el. A rendőrség megindította 
ellene az eljárást.

— Erjedést okozó lassú emész
tés, mely a porokra és cseppekre csak 
ritkán javul, a Ferencz József-kese- 
ri.viz természetes tisztitó és elvezető 
hatására könnyen gyógyul. A felfúvó
dás, gyomorégés és ideges fejfájás 
már az első adagolás után megszű
nik. Rendszeres használat mellett a 
valódi „Ferencz József*-viz a gyom
rot és az egész bélcsatornát keresz
tülmossa, még nagy evőknél is lehe
tetlenné teszi újabb torlódás képző
dését. — Éhgyomorra egy fél pohár
ral veszünk be.

— Kincstári lovak — magán- 
használatra. Értesítjük a város közön
ségét, hogy a cs. és kir. 14. huszár
ezred pótkeret parancsnoksága folyó 
évi március 1-ón Nyíregyházán 54. 
darab 5—7 éves lovat fog magán- 
használatra kiadni s a vállalkozni ki-

ninsá fa heduEző fizetési feltételei! mellett.
Bővebb felvilágosítást ad :

Dr. Bettelheim Moh Ügyvéd Sátoraljaújhely, JCazinczy-n. 11.



vánók községi vagyoni bizony it vány- 
nyal felszerelt kérvényeiket már most 
beadhatják a város iktató hivatalába.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DUÜKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké

szülnek.
— Erdélyi ásványvizek külföldön. 

Az erdélyi ásványvizeket nemcsak a 
külföldön, hanem Magyarországon is 
háttérbe szorították mesterséges, vagy 
mesterségesen telitett asztali vizek 
és az osztrák ásványvizek. Ezt a bajt 
orvosolja most nagyarányú akcióval 
az Idegenforgalmi Vállalat, (magy. 
kir. államvasutak központi menetjegy 
irodája) mely külföldi összekötteté
seit, fiókjait és képviseleteit felhasz
nálva, a Magyar Ásványvíz Forgalmi 
és Kiviteli Részvénytársaság ásvány
vizeit forgalomba hozza a külföldön. 
A kitűnő gyógyhatású borszékit, a 
dús, természetes szénsavtartalmu bo- 
doki Maliid forrást, a borhegyi, ré- 
páti, sztojkai és előpataki ásványvize
ket tehát élvezhetik ezentúl a külföldi 
szállókban, hajóstársaságok étterme
iben és a magyar vasúti vendéglők
ben egyaránt és remélhető, hogy az 
a sok millió, a melyet a magyarok 
külföldi vizekre költöttek, ezentúl 
itthon is, saját közgazdaságunk javára 
és a munkás székely nép kereseté
nek gyarapítására fog szolgálni.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden 

esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. 
Jobb, mert könnyen emészthető és 
ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb 
a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be 
azok, a kik a csukamáj
olajat undorító ize miatt 
visszautasítják.

Csakis tiszta és mugas- 
foku lofoteni (norvégor
szági) csukamájolaj hasz
nálata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ
készítésére; mert csak ez a 
legtáplálóbb a világon.

a SCOTT-féle EMULSIÓ 
scoTT-uic a legkiválóbb.

ára 2 K. 50 fmódszer védje
gyét —a halászt
— kérjük figye

lembe venni.
Kapható minden gyógytárban.

MUSCHONG* BUZIASFÚRDD

IBUZIÁSI PHöNira
UDIT - GYÓGYÍT

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykó és fövény képződés
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Taanenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

üzemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabal-uton levő 

szanatóriumban.

SZÍNHÁZ.

** A bor. Folyó hó 19 ikón, szer
dán este a színtársulat Gárdonyi Géza 
„A bor- cimü három felvonásos da 
rabját újította fel, mely nem egyéb, 
mint egy igénytelenségében bájos s 
közvetlenségével megkapó falusi tör

ZEMPLÉN.
Január 22.

ténet, rokonszenves alakokkal, melyek 
ott élnek a tiszta magyar levegőben. 
Az előadásnak érdekességet Polgarne 
Szepessi Szidi fellépte adott, ki a 
kacér Eszter özvegy asszony szere
pében lépett fel s akit ügyes dalai 
eléneklése után a közönség meleg 
ovációkban részesített. A színház a 
vendégszereplés alkalmából szépen 
megtelt s a közönséget újra megha
totta az egyszerű, mély drámai erő
vel biró falusi történet, miben nagy 
része van a darab kiváló concepció- 
ján, szerkezetén s az alakok élethü 
beállításán kívül, a falusi typusokat 
alakitó szereplő személyzetnek is, 
mely törekvéssel oldotta meg művészi 
feladatát. Á közönség igaz elismerés
sel volt Halasi Mariska s Váradi 
Márton iránt is, kik a darab vezető 
szerepeiben arattak sikert. Csupán az 
első felvonás zárójelenetében volt 
rendezői hiba, mikor Baracs Imre 
magára hagyatva mulat a cigányok 
zenéje mellett cigányokkal, de zene 
nélkül. Ez a felületesség teljesen 
tönkre tette a felvonás üatását, mit 
igazán nem érdemelt meg az előadott 
kiváló darab, mely minden mozzana
tában, minden részletében nagy fel
adatot ró nc-mcsuk a szerepek elő- 
alőadóira, de a rendezőre is.

** A vasgyáros. Folyó hó 21-én, 
pénteken este a színtársulat Ohnet 
György nagyhatású színmüvét „A 
vasgyáros--1 hozta színre. Ez alka
lommal a városi színházat teljesen 
megtöltő közönség meleg pártfogás
ban és zajos ovációkban részesítette 
a színtársulat egyik művészi képes
ségű, közkedvelt tagját Halasi Ma
riskát, ki Szakács Andorral a cím
szerep alakítójával együtt, ez estén 
is magas drámai színvonalra emelte 
az előadás nívóját. A közönség tap
sokkal s tisztelői virágkosárral hálál
ták meg Halasi törekvését s ez a 
meleg ováció tanúsága annak a sze
retetnek, melylyel Halasi Mariska 
iránt a közönség az egész szezon fo
lyamán keresztül viseltetett.

** Uj szinikerüietünk megalaku
lása. Palástby Sándor színigazgató 
színtársulata, melyet valósággal a 
nyomorba taszítva hagyott itt az ál
lásáról lemondott, hűtlen igazgató : 
előreláthatólag folyó hó 31-ikén fogja 
befejezni előadásait Sátoraljaújhely
ben. És ezzel vége szakad minden 
szála a kapocsnak, mely Palástby 
Sándort s színtársulatát a sikerek 
jegyében kezdődő, de csúfos és szá
nalmat keltő bukásssal befejezett színi 
szezonban városunkhoz láncolta. Az 
állásáról lemondott igazgató, kinek 
működéséhez közönségünk szép re
mények valósítását fűzte: csak rossz 
emlékeket hagyott itt maga után s 
egy árva társulatot, mely vezető erői
től immár megfosztva nem teljesíthet 
művészi feladatot s szét kell oszolnia 
annál inkább, mivel a hosszú szezo
non át kimerült a színházlátogató 
közönség lelkes anyagi pártfogásá
nak forrása is. Szinészetügyünk to
vábbi rendezése elsősorban a szin- 
ügyi bizottság feladata lesz, melynek 
kötelessége, hogy az uj sziuikerületet 
megalakítsa s biztosítsa a város kö
zönségének a tavaszi színi szezont, 
melyre nézve már is ártó hatással 
van a téli szezon hosszas tartama, 
mely a közönséget kimerítette. Szép 
remények vannak már is arra, hogy 
az uj szinikerület megalakítása s a 
tavaszi színi szezon biztosítása köz- 
megelógedéstkeltőa nyer megoldást s 
hogy esetleg Eger, Munkács, Bereg
szász városokkal társulva Sátoralja
újhely város olyan szinikerületet és

igazgatót fog nyerni, hogy garanciát 
lelhet a jövő sikereire nézve. Most 
legutóbb dr. Farkas színigazgató je
lentette be, hogy pál^zni fog a sá
toraljaújhelyi városi színházra s Eger 
város hozott olyan határozatot, hogy 
csatlakozni kiván az alakítandó ke
rülethez. Bizalommal várjuk tehát a 
szinügyi bizottság intézkedéseit a szi- 
nikerület megalakítása s a tavaszi 
színházi szezon biztosítása érdekében 
s olyan kedvező megoldást remélünk, 
mely kielégítésére képes városunk 
szinházpártoló közönsége jogos igé
nyeinek.

** Váradi Márton jutalomjátéka.
Ma, folyó hó 22-ikén este a színtár
sulat a „Madarász" cimü operettet 
hozza színre, melynek címszerepében 
Váradi Márton a színtársulat egyik 
kedvelt tagja lép fel, kinek ez estén 
jutalomjátéka s bucsufellépte is lesz, 
mivel más színtársulathoz szerződött.

pattanás, kiütés
stb. a fiatalságnál mi nő
két nemnél, Különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.
Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri 
vértisztitő teanedvek élvezése által várható, 
amely azonban a reményeknél többet nem 
hoz. Mert éppen fiatal szolid egyéneknél a 
vér rossz betegséggerjesztő anyagokat alig 
tartalmazhat addig, mig itt egy valóságos 
betegségről van sző, melynek kezelése ter
mészetesen az orvos közreműködése amúgy 
is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség 
ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meglevő 
zsiradékfelesleget esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szűk 

séges, lehetőleg meleg vízben a

Zucker-féle szab. gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr le- 
hámlani kezd, akkor a szappan használatá
val egy ideig fel kell hagyni s csak Zuck°f^- 
szappan és Znck»otl-krém használatával 
egyetemben alkalmazunk mindaddig, mig a 
bőr sima lett, amely után a Zucker-féle 
•zabad. gvógfyszappan hBSználfltát ismé- 
telni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű 
eredménynyel jár: Mitesser, bőrzsir, pat
tanás, barna folt stb. rövid időn belül el
tűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, 
egészséges és feszes lesz. Hogy a baj vissza 
ne jöjjön, a Zucker-féle szabad, gyógy- 
szappan, a Zuck*2Í-krém és a Zuck^jl- 
szappan állandó használata igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre 

kell ügyelni:
Zucker szab. 35°I0-OS gyógyezappanja a lCg-
hathatdsabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad, 15°|0-OS gyógyezappanja
hatásában és mennyiségében gyengébb. 
Darabja 1 kor. Ehhez való Zuckf^-krém 
(zsírtalanító) a bőrkrémek gyöngye. Egy

tubus ára 2,50 kor-, kis tubus 1.25 kor,

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro
gériájában Sátoraljaujhely.

FARSANG.

Farsangi naptár.
Január 22-én és 23-án : Estély 

a vármegyeházán.
Január 30-án : A sátoraljaújhelyi 

fa- és sütőmunkások táncmulatsága 
a „Magyar Királyiban.

Február 1-én : A „Független
ségi Kör" táncmulatsága a városi 
színházban.

Február 1-én : A gyártelepi dal-, 
zene- és önképzőkör táncmulatsága s 
kabaretje a gyártelepen.

Február 2-án: A vonatkísérők 
országos otthona helybeli tagjainak 
táncestélye az állomás éttermében.

Február óén: Áll. s vmegyei 
altisztek helyi bizottságának bálja a 
városi színházban.

Február 6-án : A rom. kath. ol
vasókör táncmulatsága a városi szín
házban.

Báli-estély a vármegyeházán. Ma, 
folyó hó 22-én este veszi kezdetét az 
a farsangot megnyitó, nagyarányú, 
két estére tervezett estély a várme
gyeháza nagytermében, melyet jóté
konycélra Meczner Gyulánó s Dókus 
Gyulánó mint háziasszonyok rendez 
nek a rendezőség élén. Ma este a

táncestélyt, holnap vasárnap a caba
ret-estélyt tartják meg. A mulatság 
impozáns sikere már is biztosítva 
van, mert a meghívottak oly szép 
számban érkeztek meg, hogy a ren
dezőségre valóban nagy feladatot 
mórt a vendégek elhelyezése. A két 
estére tervezett estélyről jövő szá
munkban számolunk be.

Kabarét és táncmulatság a máv. 
gyártelepen. A sátoraljaújhelyi gyár
telepi dal-, zene- és önképzőkör sa
ját tagjai részére 1910. évi február hó 
1-én táncmulatsággal egybekötött ka
baré előadást tart. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dij: Személyegy 1 
korona.

Táncmulatság Sárospatakon. A 
sárospataki ref. hittanhallgatók egy
lete január hó 29-én a főiskolai táp- 
intézet összes termeiben hangverseny
nyel egybekötött jótékonycélu zárt
körű táncmulatságot rendez. Belépő
díj: családjegy 5 kor. Szemólyjegy 
2 kor. Karzatjegy 1 kor. Kezdete 
este 8 órakor. Felülfizetéseket köszö
nettel fgadunk és hirlapilag nyugtá
zunk.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Január 23. d. e. 10 óra.
Megyei Általános Bank : Január 

23. d. e. 11 óra.
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 

hitelszövetkezet: Jan. 23. d. e. Hóra.
A Tokajvidéki Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank rt. Tokaj: Jan. 23. 
d. e. 11 óra.

Központi Takarékpénztár Sátor
aljaujhely: Jan. 30. d. u. fél 3 óra.

Bodrogközi Takarékpénztár Ki- 
rályhelmecz: Febr. 1. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi Népbank: Febr. 
2. d. e. 11 óra.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék
pénztár: Febr. 2. d. u. 3 óra.

Zemplénmegyei Keresk., Ipar-, 
Termény és Hitelbank: Február 6. 
d. e. 10 óra.

Hegyalja-mádi Takarékpénztár 
Mád: Febr. 6. d. u. 2 óra.

Sztropkói Takarékpénztár Sztrop- 
kó. Febr. 13. d. u. 3 óra.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
Tokaj : Febr. 20. d. e, 10 óra.

Kereskedelmi hírek. Á sátoralja
újhelyi kir. törvényszéknél újabban 
cégbejegyezt ttek: Rosner Chaim fér- 
firuha és rőfös, Homonna; — Mező- 
zombori hitelszövetkezet: Friedman 
Chaim és társa, bor-sör-és vegyes 
kereskedő Sztropkó ; — Dick Jónásnó 
és társa rőfös, Tolcsva.

NYÍLT TÉR.*)

OLLA
u tudomány mai állása] 
szerint bebizonyítva 

létező legjobb
^ G U M M I-

« különlegeség
\ tuczatanként
4, 6 és 8 kor.-ért

kepható:
I Eratéeiy Kil**8

drogériájában
1 Saujhely

•) B rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

G. Eger. G. Tolcsva. Nem közölhető.

Laptulajdonos :

Éhlert Gyula.

11 ti

AMOVSZKf SÁNDOR
ruhafestó és tisztitó

Sitoratjaujhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 

zzz jutányos áron. assists
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Január 22. ZEMPLÉN. 5. oldal.
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0 1910. évi február hó 13-án d. u. 3 órakor 00 0g a városháza nagytermében tartandó 0

, évi rendes közgyűlésre |
tisztelettel meghivatnak. 8
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Napirend: E

E
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 

évi zárszámadások és mérleg előterjesztése, megállapítása gj
jö és a felmentvény megadása. jf
fí 2. A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal. jj 

3. A kilépett három igazgatósági tag választása 3 évre. g:
S 4. Öt választmányi tag választása 3 évre. g
gj 5. Esetleges indítványok. g
g Sztropkó, 1910. évi január hó 4-én. 5
H Az igazgatóság. g
g !
gg Kivonat az alapszabályokból: g

0 25. §. Azok a részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni jL0 óhajtanak, kötelesek részvényeiket a hozzátartozó még le nem járt 0 szelvényekkel együtt, legkésőbb három nappal a közgyűlés megtar- 5Ű 
g tása előtt a társaság pénztáránál letenni. [H

0 SUgggggggg000000|00000000000000 
üggggggggg000000|000H0H000000!lg 0
S Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség szi- 0
|| vés tudomására, hogy a

1 Fhönix Életbiztosító Társaság 1
| ügynökségét |
0 Sátoraljaújhely és vidékére mai napon át- §
g vettük. 0
0 Sátoraljaújhely, 1910. január 20. ||
g Hazafias üdvözlettel: 0
0 Bentsch yírmin és Szakátsy Károly. 0
0 0
^jggpgi^0iMBgBaiBiBaggpiPiaE0l000000000000^

<S> <5> <3> <5> c=>::<5>!c=>lc5>í<5>

árlEjtési hirdetés.
A vécsei gör. katli. iskolaszék két tantermü iskola 

s egy tanítói lakás építési munkálataira folyó hó 30-ig 
árlejtést hirdet. Felhivatnak az építész urak, akik ezen 
munkálatokat teljesíteni szándékoznak, hogy az iskola
széknél levő tervrajz megtekintése után költségvetései
ket a feljebb említett napig adják be.

Vécse, 1910. január 18.
yi vécsei gör. kath. iskolaszék.

<sy, cHM cE>l <3>i <3>

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban 1910. 

évi május hó 1-től kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, üvegveranda, fürdő
szoba és a szükségelt mellék- 
helyiségekből. E lakáshoz tarto
zik továbbá egy gyönyörű disz
kért is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
dr- Székely Albert ügyvédi iro
dájában Sátoraljaújhely, vagy a 
tulajdonos budapesti lakásán (II., 
Fő-utca 34. sz. II. emelet).

Csapó Lajos.

Mellékkeresetre
tehetnek szert oly vidéken 
lakó egyének, kik eredeti

sorsjegy eh eladásával
foglalkozni óhajtanak. Aján
latok „Hungária* jelige alatt
BLOGKNER J. hirdető
irodájába Bupapest IV. Sütő

utca 6. intézendők.

Egy modern uj kereszt- 
huros, vaspánczél keretes 
1000 koronás

szalon pianino
feláron, egy középidejü

rövid zongora
300 koronáért eladó. Tu
dakozódhatni a tőketere- 
besi állami elemi iskola 
igazgatóságánál.

BSBSSSSSSSSSSB 
B S@ Schunda-féle B

1 Cimbalmok I
1 leszállított áron 1
ra
H részletfizetésre Is kaphatók
0 Sátoraljaújhely, Deák-u. 3. 0
0 0 
00000000000000

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

UcLvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek;!

Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek 
vontatására és magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Sxivógáztelepek.
KELLNER és SCHANZER
Budap st, V. kér. Aullch-ute* 2. sz.

Silrgönyczim: „Világosság" Budapest.

fiz ágybavizeléstől «3Xa'
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
■ Intit. Aesculap Nr. 482. — —. 

REGENSBURG, Bajorország.

vj&i- -Z/-M ■ itt : ■

i$t 4-

fcrv;

Ji-—
;jj -JgT Védjegy

Á Liflim9llllu

„Horgonyt4

ni. Copsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
eirv rémónak bizonyult háziszer, mely már sok ér 
óto legjobb bcdörzsölésnek bizonyult köszvénynel.

C8v •' és meghűléseknél. ..................
fiirvelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" vedjegygyel
ée a R chter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van
csomagolva. Ara üvegekben K—M £ 1-40 es K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.
ül Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

‘ Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

s. I V.W

m
wR

tm

AVji,

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, VÓoasl.Uör-út 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros csóplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógópek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögópek, 
LPlanet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-^ 

vágók, rópavégók, darálók, őrlőmalmok, egye
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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ZEMPLÉN.
Január §2

6. oldal.

0000000000001000000^
húsárak.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a marha árak 
csökkenése folytán a husnemüekat mai naptol a követ
kező árakban árusítom :

kilója 40, 44. 48 és 52 krajczár
. . 68 és 72 „

Marhahús 
Sertéshús 
Borjúhús eleje „

„ hátulja „
Sátoraljaújhely, 1910. január 8-án.

Sótoraljaujl Takarékpénztár

az

Bolgáry.

I0000bi00000000000®82®

MEGHÍVÓ.

0BB0B000B0E00000000I
0 
0

í) Tokaj-Hepljai Takarékpénztár részvénytársaság 0
XLIÍI. évi

rendes közgyűlését
E folyó évi február hó 20-án d. e. 10 órakor

Tokajban, az intézet saját helyiségében tartja meg, 
melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.*

Közgyűlés tárgyai:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes meg

választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

a lefolyt üzletév eredményéről.
3. A tiszta nyeremény felosztása és a felmentvény 

megadása.
4. Az osztalék kiadási napjának megállapítása.
5. Igazgatósági elnök, 6 igazgatósági, 3 felügyelő

bizottsági rendes és 2 póttag választása.
6. Indítványok.
Kelt Tokajban, 1910. január 11.

Az igazgatóság.

* A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja sza
vazati jogát személyesen, vagy meghatalmazott által, ki a köz
gyűlést megelőzőleg három hónappal a részvénykönyvbe mint 
részvényes bevezettetett és kinek részvénye szelvényekkel együtt, 
a közgyűlést megelőző órákban, az e végre kirendelt bizottság 
kezeihez letétetett.

ülaőó szőlő.
Egy (6 kát. hold) legjobb fek

vésű szőlő, teljesen berendezett 
nagy borházzal jutányos áron 
eladó. Czim e lap kiadóhivata
lában.

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó 1 Fényes köszönő 

levelek. Orvosilag ajánlva.

„SANITAS“ intézet
YELBUBG P. 275. Bayern.

Fogtechnikai műterem.
Sátoraljaújhely. — (Külön bejárattal.) — Jókai-uíca 41.

Fogak és fogsorok szájpadlás nélkül. — Aranyfogkoro-
nák, aranyhidak és mindennemű kaucsuk fogantok.

A gyökerek eltávolítása fölösleges.
Javításokat és régi fogsorok átalakí

tását is elfogad.
STERCZ, J3E2STÓ,

raűfogász.

t. ez. részvényesei tisztelettel meglnvatnak

1910. évi február hó 2-án délután 3 órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXXVÍI-ik

évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend :

1. A jegyzőkönyv hiteles’tesére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a fel

mentvény megadása feletti határozat.
5. Az 1909. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés, valamint az évi 

zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében 
megtekintés végett kifüggesztetik.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára:

43-ik szakasz. Á közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek 
tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a köz
gyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letétemé- 
nyezni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1910. január hó 4-én tartott igazgatósági 
ülésből.

Az igazgatóság.

Sáto

Megji
szel

Sserk«
Sátoré

Tel
Kézirj

Nyílttéri

Az uj

Szép, egészséges

Orpington-féle kakas
eladó.

Rendelések herczeg Windisch- 
Grátz Lajos uradalmának közp. 

irodájához intézendők.

<5>

Egy jó karban lévő
Schuuda-féle

pedálos cimbalom
jutányos áron eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

<s>
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Eisö Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár {§ -i gram
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Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen meguagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:
Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár [2

DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

<s>
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


